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Negyven évi kézszolgálat
után és ennek a becsülettel, tisz­
tességgel betölött köztisztviselői 
nehéz működésnek negyvenedik 
évfordulóján egy igazi embert ün­
nepeitek ma a pénzügyigazgatá­
sig ódon hivatalában, a pénzügy 
közigazgatás alá tartozó, összes 
tisztviselők, a vármegye és a vá­
ros közönsége.

Az ünnepelt férfiú: Bemer Géza 
pénzügyi tanácsos, miskolczi kir. 
pénziigyigazgató. — Akik Bemei 
Gézát, akár mint köztisztviselőt, 
akár, mint embert ismerik, na­
gyon jól tudják, hogy az ő leiké­
hez a hiúság, az emberi gyenge­
ség, a szerepelni, ünnepeltetni vá­
gyát kicsinyes és megtévesztő ér­
zései nem férkőznek. A komoly és 
nehéz munka emberei nem ismerik 
az ünneplést. A pénzügyi admi­
nisztráció munkásai nem ismernek 
más örömet, mint a munkát, a kö- 
telességteljesitést.

Milyen igazi érdemek, mekkora 
nagy emberi erények, mily köz- 
szolgálati buzgóság, kötelességtu­
dás és a kartársi érzületnek mi­
lyen bensösége kívántatik ahhoz, 
hogy a pénzügyi közigazgatás ri­
deg, szigorú, napi munkáiban el­
merd.t tisztviselői mindmeganyian 
egy rövid időre felkeljenek nehéz, 
sokszor lélekölő munkájok mellől, 
odafagyják napi robotjukat, me­
leg szeretettel a szivükben és lel­
kesedésük lángjával a tekintetük­
ben, mind egy szálig tiszteletüket 
és ragaszkodásukat kifejezni já­
rt Ijanak az igazi emberhez, a sze­
ret i kartárshoz, a nemesen érező 
fé. fiúhoz.

Nos, mindezek a nagy és tiszta 
emberi vonások együttesen jelent 
keznek Bemer Géza személyében, 
akit nemcsak a pénzügyi közigaz­
gatás kiváló tisztikara és munkás 
harcosai, nemcsak a hivatalos tes­
tületek vesznek körül tisztelettel 
és nagyrabecsüléssel, hanem a tár­
sadalom mi nden rétegében vissz­
hangra talál Bemer Gézának sok, 
szép emberi vonása, humánus gon­
dolkozása, meleg szive. A pálya, 
amelyet Bemer Géza negyven évi 
lankadatlan munkásságával befu­
tott, rögös, kietlen, lemondással- 
teljes. A munka, amelyet végeznie 
kellett, fárasztó, nehéz és sokszor 
érinti a különböző felfogású em­
berek anyagi érdekeit.

Éppen ezért, ez a nehéz és ri­
degnek tetsző hivatás egymagá­
ban nem alkalmas arra, hogy a
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társadalom érdeklődését felkeltse 
és rokonszenvet ébresszen maga 
körül. De úgy, ahogyan Bemei 
Géza áll e hivatás szolgálatában és 
úgy, ahogyan ő igyekezett az 
ügyes-bajos emreket megnyugtax- 
ni, a különböző ellentétek eloszla­
tását és igények kielégítését meg­
oldani, az ő szellemében és gon­
dolkozásában nem láttuk soha hi­
vatásának szigorú vonásait, ha­
nem csak a jóságos, a megnyerő 
rokonszenv csillogását és azt az 
igazi férfiút, aki minden embernek 
egyaránt és főieg a nyomasztó 
helyzet által sújtott, szegényebb 
osztálynak igyekezett segítségére 
lenni. S boldog volt, ha bárkivel 
igazságot tehetett és bárkivel mél­
tányosságot gyakorolhatott.

Bemer Géza közszo'gálai, negy­
ven éves évfordulóját tehát nem 
lehet besorozni a sablonos jubile­
umok sorába.. — Nem kiséri ezt 
semmi hangos lárma, semmi kon- 
vencioális forma, nem nyilatkozik 
meg ebben semmi mesterkéltség 
Csak az igazi szeretetnek tiszta 
csengésű hangja és a hivatalos 
helyiséget is betöltő tiszteletnek 
ragaszkodásnak az a melegsége, a 
mely önkéntelenül sorakoztatja 
társadalom minden rétegét és min­
den becsületesen érző tagját az 
ünneplők sorába. Hogy megara­
nyozza a rokonszenv és ragasz­
kodás tiszta fényével azt a napot, 
amely Bemer Géza értékes köz- 
szolgálatának negyvenéves évfoi 
dulóját mutatja. Ezt a naoot, <> 
melyik igazi dicsőséget hoz ő reá 
és értékes tanulságot reánk, mind- 
annyiunkra, — akik az ő legszebb 
emberi tulajdonságait közelebbről 
ismerjük és nemes sz;ve megnyi­
latkozásának élő tanúi vagyunk.

ijegyzők 
fizetésrendezése.

lakabffy Imre 
nyilatkozata.

Miskolcz, április 10.

Az ország községi és körjegy­
zői karát most tudvalévőén két 
égetően fontos kérdés foglalkoz­
tatja: az államosítás és fizetésren­
dezés kérdése. A jegyzők nem 
akarják bevárni a fizetésrendezés- 
nek az államosítással egy időben

történő keresztülvitelét, hanem 
mielőbb rendeztetni szeretnék il­
letményeiket.

A Reggel fővárosi munkatársa a 
tegnapi napon felkereste .lakabffy 
Imre belügyi államtitkárt, ki a 
jegyzők fizetésrendezéséről a kö­
vetkezőket mondotta:

— A fizetésrendezés azért ké­
sik, mert még nem érkezett be va­
lamennyi vármegyéből az adat­
gyűjtésre vonatkozó válasz. Pest- 
piiissoltkiskunmegye a napokban, 
Abaujtornamegye és Alsófehérme- 
gye pedig csak a mai napon küld­
te meg a belügyminisztériumnak 
a bekért adatokat. Szatmármegye 
iratait alaki hibák miatt vissza 
kellett küldeni. Amíg valamennyi 
vármegyére vonatkozó adat nem 
lesz együtt és a feldolgozás mun­
káját be nem fejezik, a minisztei 
nem dönthet ebben a fontos kér­
désben. Azt azonban kijelenthe­
tem, hogy a kormány a legna­
gyobb jóindulattal kezeli a kér­
dést és Lukács László miniszter- 
elnök úgy is, mint belügyminiszter
az adatok feldolgozása után nyi­
latkozni fog és az országos egye­
sület vezetőségét részletesen tájé­
koztatja majd a fizetésrendezésről 
és az államosításról is.

Bemer Géza 
ünneplése.

Negyvenéves közszolgálati 
évforduló.

pénzügyi hatóság 
vözlése.

tid-

Miskolcz, április 10.
A mai nap tiszta, szép ünnepsé­

get jelent a miskolczi pénzügyi 
közigazgatás annáleseiben. Bemer 
Géza miskolczi kir. pénzügyigaz­
gató, pénzügyi tanácsos e napon 
töltötte be közszolgálatának negy­
venedik évét. Ez az emlékezetes 
évforduló örömteljes hangulatot 
váltott ki a pénzügyi hatóság 
egész tisztviselői karában. — De 
megszólaltatta a különböző ható­
ságokat és visszhangra talált ez a 
jelentőségteljes évforduló a vá­
ros és vármegye társadalmának 
minden osztályában is.

A pénzügyi közigazgatás egész 
tisztviselői kara meleg szívvel és 
teljes odaadással fáradozott azon. 
hogy ezt a napot, ezt a nagyjelen­
tőségű évfoi dulót, Bemer Géza 
pénzügyigazgató legszebb emlékei 
közé sorozza. A pénzügyi hatósá­
gok egész tisztviselői kara a maga 
ünnepségének tekintette ezt az 
emlékezetes évfordulót s arra tö­
rekedett, hogy Bemer Gézával 
szemben lerój ja a szeretetnek, há­
lának és nagyrabecsülésnek azt 
az adóját, amelyet önként és szí­
vesen vetettek ki önmagukra, mert 
ez csak szeretet kért tőlük cse­
rébe azért a nagy és meleg sze­
rétéiért, amclylyel hosszú idő óta 
Bemer Géza a pénzügyi közigaz­
gatás minden katonáját körül­
vette és őket, mint a jó családapa 
gyermekeit, szivébe zárta.

Csöndes, intim, családi ünnep­
ség zajlott le a pénzügyigazgató­
ság hivatalos helyiségében, amely­
nek lakói a mai napra ünnepi ru­
hát öltöttek. Nem üres formaság­
nem a hivatalfőnök iránt való kö­
teles tiszteletadás gyűjtötte össze 
a Miskolcz város területén műkö­
dő pénzügy igazgatósági tisztvise­
lőket és egyéb hivatalos testülete­
ket, hanem az őszinte, szeretettel­
jes ragaszkodás hozta össze az 
ünneplőket. Akik egy szép. színes 
családi ünnepségben forrallak ösz- 
sze azzal a férfiúval, aki mind- 
annyioknak igaz barátjuk, jóságos 
társuk és hűséges vezetőjük. — 
Benső, csaiádi jellegű ünnepség 
volt ez, amelyben keresetlen sza­
vakkal fordultak az üdvözlők 
Bemer Géza elé, aki szive sugalla­
tát követve, ugyanolyan közvet­
lenséggel egyszerűséggel vette kő 
riil e napon is kartársait és a tisz­
telgésre összegyülteknek minden 
tagját.

Bemer Géza ezelőtt • negyven 
évvel tette le hivatali esküjét és 
lépett a p. ti.-igazgatás szolgálatá­
ba. Azóta lankadatlan szorgalom­
mal, buzgósággal látta el különbö­
ző hivatalos ügykörét és méltá­
nyossággal, emberi érzéssel töl­
tötte be hivatását. így jutott el — 
negyven évi szolgálat után — an­
nak az oíztatlan szeretetnek bir­
tokába, a ragaszkodásnak :: rokon- 
szenvnek eme megnyilatkozásába, 
amely őt minden oldalról körül­
vette. Tiszviselőtársai e napot, ezt 
a jelentős évfordulót emlékezetes­
sé akarták tenni Bemer Géza szá­
mára s a mai ünnepség igazi érté­
kének kifejezése gyanánt, szép, fi­
gyelmes ajándékkal is lepték meg
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mindenkinek, hogy ernyőket 
legelőnyösebben a készítőknél

Kazlnczy-ulca 6-lk szám alatt
lehet beszerezni.

minden nagyságban és kivitel­
ben állandó raktáron vannak.
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öt. Megfestették ugyanis arcképét 
Neumann Arthur festőmtivészszel, 
aki feladatát igazán szépen, mű­
vészi intuícióval oldotta meg. — A 
valóban értékes kvalitású fest­
mény ötömére szogált az ünnep­
lőknél ép agy, mint amilyen szép 
meglepetést okozott magának az 
ünnepelt férfiúnak: Bemer Gézá­
nak.

A művészi ecsettel kidolgozott 
festmény az ünnepeknek _ nem­
csak kifejező vonásait, találó ha­
sonlatosságát, hűséges és jelleg­
zetes képmását tükröztek vissza, 
hanem íeánk ragyog e képről a 
jubilánsnak jóságos lelkülete és 
egész lényének azon karakteriszti­
kus vonásai melyek az ő alakjának 
az életben is olyan férfias, harmó- 
nikus képet adnak. Szeretettel ol­
dotta meg azt a szép feladatát 
Neumann Arthur, a jubiláló iránt 
való őszinte szeretetét és rokon­
érzését is belevitte a művészi ki­
vitelű festménybe.

Az ünnepség lefolyásáról a kö­
vetkezőkben számolunk be:

Csütörtökön d. e. 9 órakor Ber­
ner Géza pénzügyigazgató, a ki 
éppen úgy, mint máskor, pontosan 
megjelent hivatalában, ahol meg 
lepődve látta ünnepi díszben ösz- 
szegyiilekezve a pénzügyigazga­
tóság tisztikarát, akik a belépő 
pénzügyigazgatót lelkes éljenzés­
sel fogadták. Az egybegyidt tisz­
tikar köréből előlépett Boross Já­
nos pénzügyi titkár, igazgató-he­
lyettes és meleg, bensőségteljes, 
szépen átgondolt, lendületes be­
széddel üdvözölte Berner Gézát, 
kiemelte a pénzügyi tisztviselőnek 
kiváló érdemeit, a hűséges kar­
társnak, barátnak és embernek 
nagy erényeit.

A szép beszéd, a lelkes fogad­
tatás és az ováció közben átadott 
figyelmes ajándék, az igazán ki­
tünően sikerült, életnagysága arc­
kép, egyaránt meglepetéssel töl­
tötték el Bemer Gézát, aki iga­
zán megilletődve, az elfogultság­
tól könnyekig meghatva adott ki­
fejezést érzéseinek, az ünneplésre 
összegyűlt fogalmazói kar előtt. 
Baráti, őszinte szavaival csak nö­
velte azt az őszinte szeretetet, — 
amelyet eddig élvezett tisztviselő 
társai részéről, akiknek mindegyi­
kével kezet fogott és megköszön­
te a szives ovációt.

Ezután a számvevőség nevé­
ben Ilosvay József pénzügyi ta­
nácsos vezette a pénzügyigazgató 
elé a számvevőség egész tiszti­
karát. Majd pedig a pénzügyőrség 
nevében Vass Imre felügyelő kö­
szöntötte a pénzügyőri kar élén 
Bemer Gézát. — Ám. kir. adóhi­
vatal tisztikara nevében, azok 
élén Kövessy Ödön főellenőr, a 
kezelőszemélyzet nevében pedig 
Kiss János járultak üdvözleteik­
kel Bemer Géza elé. akinek ezen­
kívül a pénzügyigazgatóság női 
tisztviselői gyönyörű rózsa és 
szegfű csokrot nyújtottak át. Ber­
ner Géza pénzügyigazgató min­
den egyes küldöttségnek őszinte, 
meleg szavakkal hálálta meg ki­
tüntető figyelmüket.

Későbben Miskolcz város és 
Borsodvármegye tisztikara és kö­
zönsége tisztelgett az ünnepelt 
pénzügyigazgató előtt.

Bónis Bertalan alispán, Borsod­
vármegye közönsége nevében 
egy vármegyei tisztviselőkből 
álló küldöttség élén köszöntötte 
Bemer Gézát. A küldöttség tag­
jai voltak: Szepessy Béla árva­
széki elnök, Kozma Elek tiszti fő­
ügyész, dr. Görgey László má- 
sodföjegyző. Miskolcz város taná­

csának üdvözletét Krizsanovszky 
József városi tanácsnok tolmá­
csolta.

A kir. törvényszék üdvözleté­
nek átadására megjelent Geőcze 
Bertalan kir. ítélőtáblái biró és 
Szendeffy Károly kir. törvény- 
széki biró, akik a törvényszék bí­
rói karának jókívánságait fejezték 
ki Bemer Géza előtt. Megjelent 
továbbá küldöttségileg a miskol- 
czi adókivetőbizottság. Ezek élén 
Pfliegler J. Ferencz kir. tanácsos. 
A tagok sorából: Pick Jakab. 
Nagy Miklós, Márkus Soma és 
Szlavkovszky Károly. Szendy 
Lajos pedig az Ipartestület nevé­
ben köszöntötte az ünnepelt pénz­
ügyigazgatót.

A Miskolczi Vadásztársulat baj­
társi üdvözletét Nemessányi Ká­
roly tolmácsolta Bemer Géza 
előtt, aki a vadásztársulatnak el­
nöki tisztségét is betölti. A mino­
rita rendház nevében Bajay 
Amand rendfőnök köszöntötte 
Bemer Gézát.

A vármegye és a város társa­
dalmának minden rétegéből ré­
szint személyesen,t részint levél­
ben keresték fel igen sokan üd­
vözléseikkel az ünnepelt pénzügy­
igazgatót. A miskolczi nemzeti 
munkapárt nevében, de a maga 
nevében is dr. gróf Haller József 
elnök üdvözölte Bemer Gézát. — 
Ezenkívül az üdvözlők sorában 
ott találjuk a Kereskedelmi és 
Iparkamarát, a Kereskedők és 
Gazdák Körét. A Borsod-MiskoJ- 
czi Hitelbank üdvözlését tolmá­
csolta edelényi Koos Soma kir. 
tanácsos, vezérigazgató. A mező- 
csáti járás közönsége nevében 
Rosenfeld Pál földbirtokos, dr. 
Fodor Ferencz, Bándy Géza, Fal­
lek János, Pettykó Róbert, továb­
bá dr. Gyika Emil, dr. Nagy Béla, 
dr. Kovács József, Huberth Já­
nos, Szepessy Piroska, Csomós 
Ilonka, a miskolczi vámhivatal 
nevében Fadgyas István fővám­
szedő, a miskolczi sóhivatal nevé­
ben Farkas János és ezenkívül 
még igen sokan közéletünk és 
társadalmunk tagjai sorából üd­
vözölték a mai napon Bemer Gé­
zát.

Az ünnepség előkészítésében és 
méltó rendezésében Szabadfi 
Gyula, dr. Nagy Béla és Pásztor 
Ferencz buzgólkodtak.

Egy szélhámos
varrógép ügynök.
Megrendeléseket hami­
sított.

X múlt héten több kisebb-na- 
gyi-Lb szélhámoskodást követett 
cl Miskolczon egy utazó ügynök, 
ki varrógépekkel manipulált a 
miskolcz i szegényebb házaknál. 
Már egy hete, hogy eltávozott ez 
az ügynök, kinek kilétét még nem 
sikerült megállapítani s azóta 
napról-napra érkezik ellene felje­
lentés, hogy megrendeléseket ha­
misított.

Iszonyú agyafúrtsággal csapta 
be ez a szélhámos a miskolczi 
szegényebb munkásosztályt, hova 
eset'eges megrendeléseket ment 
gyűjteni, de az üzlet tisztessége­
sen scholscm ment, mert a ma­
gyar parasztnép nyáron nem igen 
vesz varrógépet, mert mással van 
elfoglalva, de talán nem is azért, l

hanem mert nincs pénz sehol.
Az ügynök látta, hogy nem na­

gyon megy az üzlet, hát szélhá­
moskodásra adta magát, hogy cé­
gének megfeleljen. Azonban a há­
zakban, hol megrendelést nem 
kapott, a tulajdonossal felíratta 
egy összegyűrt papírra a nevét, 
lakását és foglalkozását azzal az 
ürügy gyei, hogy egy nagyon szép 
színes árjegyzéket fog küldeni ré­
szükre.

Az árjegyzék, amit az utazó 
megígért az nem jött, ellenben jött 
drága varrógép, amelyet nem is 
rendeltek meg. A szélhámos uta­
zó felhasználta a jóhiszemű pa­
raszt aláírását — mert az össze­
hajtott papir „megrendelő iv“ volt.

Á rendőrség a feljelentés alap­
ján meginditotta a széleskörű nyo­
mozást.

Figyeljen Ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
■ legszebb velencei Kristály 

üveg, «Mszma és Blsquels
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Megtekintés vétel kényszer nélkül.

Ilit BÉrlEt
szállítanak.
Á kivándorlási ügy­
nök áldozatai.

„A Reggel“ tudósítójától.

Miskolcz, április 10.
Hiába van törvény arra, hogy 

a kivándorlási ügynökök, a kik, 
hogy úgy mondjuk, emberhúst 
szállítanak Amerikába, szigorúan 
büntetendők a kivándorlásra való 
csábításért, mégis akadnak olya­
nok, akik viszik kifelé az embere­
ket.

És ezek a hiénák igen jól érte­
nek ahhoz, hogy miképen lehet az 
emberek lelkére hatni s ily módon 
könnyen lépre csalják a hiszékeny 
népet.

Most a csendőrség Nagyszent- 
mihályon fogott el három embert, 
akik útlevél nélkül akartak tenge­
rentúlra vitorlázni. Stump János, 
Mór Ferencz és Brandl Elzának 
hívják a három áldozatot, a kiket 
egy zömök termetű, körszakálas 
ügyt.ök mézes-mázos beszéde 
annyira megszéditett, hogy pár 
száz koronájukat odaadták hajó­
jegyre. A három szerencstélen ha­
jótörött az ügynök prospektusá­
nak előírása szerint útnak indult, 
azonban a nagyszentmihályi 
csendőrség elcsípte őket és most 
pénzük elvesztésével fognak bűn­
hődni hiszékenységükért.

A csendőrség mindhármukat le­
tartóztatta.

& REGGEL telefonszámai i 
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Összeégeti
csavargó.
Meghalt a kórházban

Miskolcz, április 10.

(Saját tudósitónktól.) A tiszta­
fehéren behúzott kórházi ágyon 
fejezte be szomorú életét. Balogh 
Pál munkanélküli napszámos. A 
megrokkant, nyütt testű, 55 éves 
ember már régebben fogalkozás 
nélkül ődöngött a nagy világban. 
Nem szeretett dolgozni. Inkább ké- 
regetett, koplalt, éhezett, de nem 
nézett munka után. Valami külö­
nös nyugalommal tűrte a meg­
aláztatást, ami osztályrészéül 
adatott. Gyakran lakása se volt a 
sztoikus filozófusnak. A szeren­
csétlen embernek pár nappal ez­
előtt a város határában, a mezőn 
tüzet rakott és melengetni kezdte 
gémberedett tagjait. Vidáman pat­
togtak a rőzsegallyak, szépen, fia- 
talo .• élettel égett a tűz és a fáradt 
csavargó, az országutak poros, 
piszkos öreg fiúja; Balogh Pál el­
aludt a tűz mellett. Fáradt is volt 
az istenadta, meg ki tudja mióta 
nem érezte a meleget, könnyen 
álomra szenderült. Talán azt ál­
modta a keshedt koldus, hogy 
gazdagon terített asztalnál ül; pá­
rolgó, szagos pecsenyét és zama­
tos illatos borok közt; lehet, hogy 
púim párnákon feküdt álmában. — 
Balogh szörnyű fájdalmakra éb­
redi • a tűz belekapott ruhájába és 
összeégett. Beszállították az Er- 
zsébet-kórházba, ahol tegnap dél­
előtt meghalt.

A kórház gondnoksága tegnap 
délelőtt értesítette a miskolczi kir. 
ügyészséget a halálesetről. — Az. 
ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

yitciczó,
mini végrehajtó.

Lefoglalt egy lovat
„A Reggel“ tudósítójától.

Miskolcz, április 10.

Közfelfogás szerint a hitelezők 
a világ legkellemetlenebb emberei, 
de csak akkor, amikor követelik 
a pénzüket. Aki pedig egy sze­
mélyben hitelező is, végrehajtó is, 
annál rosszabb szerep egyáltalán 
nincs. A törvény bizonyos tekin­
tetben védi az adósokat s eltiltja a 
hitelezőket az önhatalmú kielégí­
téstől.

Azcnban mégis megesik, hogy a 
hitlező féltvén a pénzét, rálén erre 
az útra. I",r tett Ábrahám Sándor 
szikszói lakos is. A korcsmában 
beszélgetés közben meghallotta, 
hogy a szomszédjánál levő köve­
telése veszélyben van, egyszerűen
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Kapta magát, berohant a szom­
széd istállóba és biztosítékul el­
vezetett egy jó csikót.

Lopás bűntettének kísérletével 
Tádolta meg az óvatos hitelezőt a 
kir ügyészség. A vádlott azzal 
védekezett, hogy ittas volt és a 
l,ír hatása alatt a lovat ijedtében 
vezette el.

A kir. törvényszék a vádlottat a 
vád és következményei alól azzal 
„metette fel. - hogy a lopási 
szándék vádlottnál hiányzott, csak 
fedezetet akart magának szerezni

A miskolezi kir. törvénysék, 
kir. ügyészség és a kir. járásbíró­
ságok tagjai mély fájdalommal 
tudatják, hogy szeretett kartár­
suk Mudák Andor miskolezi kir. 
törvényszéki biró életének 61-ik 
évében, hosszas szenvedés után 
f. évi április hó 10-én elhunyt. — 
Miskolcz, 1913. évi április hó 10.

— Értekezlet a kamarai elnök­
ség ügyében. Arról értesülünk, 
hogy a megválasztott kereskedel­
mi és iparkamarai tagok a közel 
napokban értekezletet tartanak, a 
melyen a kamara uj elnöksége 
ügyében fognak határozni. — Az 
eddig kialakult vélemény az, hogy 
a kamara uj elnöksége a régi ma­
radjon és pedig elnök Radvány 

• ■AVaImA István, alelnökök Koós Soma és 
SwC* *■*■■*• Pfliegler .1. Ferencz.

A favágó
„A Réggé/“ tudósítójától.

Miskolcz, április 10.

Pál Gomolya Lőrincz miskolezi 
favágó tegnap összeveszett a ve 
le közös háztartásban élő Németh 
Lajosné szül. Végh Juliánnával, a 
ki rokonához Szepesi Pálnéhoz 
költözködött. Ennek lakásán teg 
nap este megjelent Pál Lőrincz és 
kérlelte az asszonyt, hogy térjen 
inozzá vissza, de amikor Németh- 
né hajthatatlan maradt, a favágó 
revolvert rántott és rálőtt az asz- 
szonyra. A golyó szerencsére nem 
talált. A lövés zajára többen a 
házba szaladtak és a dühöngő sze­
relmes favágót ártalmatlanná tet­
ték. Az asszony feljelentést tett 
Pál Lőrincz ellen.

HÍREK.

Hudák Andor 
meghalt.

Akit mindenütt tiszteltek, sze 
nettek, akiről csak mély reveren 
diával beszéltek: Hudák Andor 
tegnap hosszú szenvedés után el 
költözött az élők sorából. A puri 
tón jellemű, korrekt törvényszéki 
biró Miskolcz város előkelő tár­
saságainak nagyrabecsült tagja 
volt. Nemcsak jogászi körökben 
méltányolták végtelen nagy em- 
berszeretetét, nemes gondolkozá­
sát, hanem a társadalom minden 
rétegében. Csak szeretettel be­
széltek róla, csak melegséggel és 
őszinteséggel emlegették nevét.

A rokonszenves, nobilis modorú 
bíró tegnap halt meg és ma he­
lyezik örök nyugalomra.
A család által kiadott gyászlapon 

kívül a törvényszék külön gyász- 
jelentést adott ki, melyet alább 
közlünk:

— A városi gazdasági szakbi­
zottság folyó hó 18-án, pénteken 
délután 4 órakor a kis tanácsié, 
remben ülést tart dr. Nagy Ferenc 
polgármester elnöklésével. Tárgy: 
Bán Sándor Vay-uti telekfelosz­
tási ügye. — A vegyvizsgáló ál­
lomás berendezési és felszerelési 
ügye.

— A Magyar Mérnök- és Épí­
tész-Egylet Miskolcz-Diósgyőri 
Osztálya folyó hó 12-én délután 
fél 7 órakor a vasgyári kaszinó­
épület dísztermében előadást tart. 
Előadó: Dieter János. Tárgy: Az 
Odera csatornázásáról. (Vetített 
képekkel.) — Az előadást megelő­
zőig 6 órakor választmányi ülést 
tart, melynek tárgyai: Az osztá­
lyok ügyrendjének átdolgozása 
tárgyában kiküldött bizottság je­
lentése. — Folyó ügyek és indít­
ványok.

- A Borsodi Bükk-Egylet ápri­
lis 13-án (vasárnap) délutáni ki­
rándulást rendez Lillafüredre. 
Indulás délután 1 óra 30 perckor a 
Városháztérről villamoson Diós­
győrig, innen gyalog Bethlen-uí, 
Lillafüred. Fehérkőlápa, Hegyes­
tető, Vasgyár, innen villamoson 
haza. Gyaloglás 4 óra. — Vezető: 
Szűcs Sándor.

— Szatmármegyei átirat. Mis­
kolcz város és Borsodvármegye 
törvényhatóságához átirat érke­
zett Szatmár vármegyétől mely­
ben azt kéri, hogy mondja ki a 
törvényhatóság, miszerint a Bal­
kán államokkal megkötött 1917. 
évi kereskedelmi szerződéseknek 
a felhatalmazási törvény alapján 
tervbe vett megváltoztatása el 
len tiltakozik. — Az átiratot úgy 
Miskolcz város, mint Borsodvár­
megye törvényhatósága legköze 
lebb tárgyalni fogja.

— Kirándulás. A Természetba­
rátok Turistaegyesülete folyó hó 
13-án, vasárnap kirándulást ren­
dez a Szeletához. Indulás délután 
fél 2 órakor a Városhátérről vil 
lamoson Diósgyőrig, innen a pa­
pírgyár érintésével: Királykut, 
Kecskelyuk, Szeleta, Hámor, maja 
a Beíhlen-uton Diósgyőrig, hon­
nan villamoson Miskolczra. Ve­
zető: Lovász László. — A barlan­
gok megtekintésére ajánlatos lesz 
lámpát, vagy más világítóeszközt 
vinni.
— A fekete hernyó. Tab aj d köz

ség határában a mezőket két-há 
rom centiméter hosszú, fekete 
hernyók lepték el, néhol két ujjnyi 
vastagságban. A hernyók teljesen 
letarolták a réteket. Hogy a szé­
natermés valamiképen megment 
hető legyen, az elöljáróság a ré­
tek leboronálását rendelte el. — A

ritka esetről jelentést tettek a 
földmivelésügyi miniszternek is.
— Miskolczon nagyváradi betö- 

töröket keresnek. A nagyváradi 
rendőrség táviratban közölte a 
miskolezi rendőrséggel, hogy Kö­
vér Andor nagyváradi lakosná 
betörés történt. Ismeretlen tettes 
álkulcscsal felnyitotta a lakás aj­
taját és rengeteg mennyiségű ék­
szert ellopott. A miskolezi rendőr­
ség a maga hatáskörében is meg­
indította a nyomozást és megtette 
az intézkedéseket arra, ha esetleg 
a tettes Miskolczon akarná érté­
kesíteni a lopott holmikat.

"— Csavargó leányok. Ez a rtigy- 
fakasztó évszak hozhatta ki Ká- 
Iea Erzsébet, Mizsák Erzsébet és 
Popocsnák Máriáit éjnek idején 
az utcára. Csatangoltak, kóborol­
tak. megfürödtek a langyos tava­
szi éj levegőjében. A rendőrőr­
szem nem vette jónéven a leá­
nyok éjjeli hangulat-keresését s 
bekísérte mindnyájujkat a rend­
őrségre.

—• A közelgő húsvéti ünnepekre
előre megrendelhető kóser vágott 
liba, valamint libazsír, úgyszintén 
mindennemű húsvéti fűszer cik­
kek és italok szigorú felügyelet 
alatt. Freireich Henrik, Arany Já 
nos-utca 31.

SZÍNHÁZ.
Színházi heti műsor:

Péntek: Bella, színmű.
Szombat: Bella, színmű. 
Vasárnap: Az elnökné, bohózat.

BELLA.
Színmű 3 telvonásban. Irta: Szó- 
mory Dezső. Rendező: Doktor ./.

A borzalom kegyetlen hidegsé­
ge fut végig rajtunk, íázlódva boi- 
zongunk össze, ahogy hallgatjuk 
Szomory Dezső beszédét a „Bel­
ládban. Az életről beszél, erről a 
mindnyájunk reményes és csaló- 
dásos misztériumáról, a szerelem­
ről, sok szép álmodás, az ifjúság 
nekilendült vágyainak bus temető­
jéről. Sötét kép ez a színdarab, vi­
gasztalan fekete cserép a nagy­
város lüktető, mindig éhes és fa­
lánk szerelmi életének cifra, üres 
mozaikjából. És nem tudunk fel­
melegedni a forró szavú költő be­
szédénél, elfordulunk, elrejtjük a 
szemünk, nem akarjuk látni, nem 
akarunk hinni ennek a kegyetlenül 
őszinte életrajznak.

A nagyvárosi élet szomorú tí­
pusa Bella, aki húsz éves korában 
elesik és aztán végigvergődve egy 
irtózatos, lihegő kéjtornán, végre 
is megtörtén jut vissza a családi 
fészekbe.

A „Bella" itteni előadása már 
akkor szerencsés auspiciutnok 
mellett indult, mikor Doktor Já­
nos rendezése alá került. Stílust, 
lendületet adott ez az előadásnak, 
amely a rendező művészi megér­
tése és a szereplők legtöbbjének 
buzgó igyekezete mellett szép 
sikert aratott a bemutatón.

A címszerepben Retteghy Mar­

git adott belső művészi értéket, 
csillogtató alakítást, őszinte me­
legség a szelíd érzelmek tolmá­
csolásánál, forró, lázas, széles 
hullámukat vető szenvedély az 
erősebb fellobbanásoknál jellemző 
a játékának, amely mindig a mű­
vészet nemesebb eszközeivel, ben- 
sőségévvl, igazságával, magát 
megértető igaz érzékeltetéssel ét­
el őszinte hatást. A harmadik fel­
vonásban, amelynek játéka a leg­
szebb kvalitásokat követeli, érte 
el a legnagyobb sikert.

Doktor János a rendezés nehéz 
munkája mellett a Bella férjének 
(Magyar Ede fogorvos) szerepét 
is játszotta. A legfinomabb részle­
tekig kidolgozva, az intelligens 
színész megértésével ábrázolva 
kerül elénk a szerep, amely ez 
alakításban hűségesen tükrözi 
vissza a boldog szerelmes örömét 
és a megcsalt férj nagy szenvedé­
sét.

Niczkytté Ilona finom rajzát ad­
ja az anyának, akinek leánya 
iránti szeretető a nagyváros er­
kölcsi közfölfogásához idomul.

Császár Camilla nagyon bájos, 
mint Mari szobaleány. Megjelené­
sének illúziót keltő kedvességé­
vel verseng a játéka, amely tem­
peramentumos, frissen perdülő.

Vidor József (gróf Thurein Er- 
nőffy) nem visz se őszinte meleg­
séget, se férfias erőt a játékába. 
László Gyula, Váradi Mariska, — 
Rogoz Imre, Bátori Béla, Cseré- 
nyi Adél, Delli Juliska és Lakatos 
Sándor jók kis szerepeikben. K. 
Szabó Juliska egy kis leány sze­
repében ügyesen játszik és táncol.

A „Bella“ ma és holnap is szin- 
rekeriil.

f. ö.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÖ- 
ttlVATAL HUNYADI-UTCA 2.

APOLLO
nagy mozgószlnház 
WEIDLICH-PALOTA

Április hó 11-én pénteken, — 
12-én szombaton és 13-án va 

sárnap :
1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Apolló híradó. A legújabb vi­

lágesemények riportszerű be­
mutatása.

3. A két nővér. — Nagyszabású 
dráma.

4. Egy nap a gyermek szobá­
ban. Gyermek bohózat.

CARMEN
a táncosnő.

Társadalmi dráma 3 felvonásban 
8. A muzsikusok. Amerikai hu- 

moresk.
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Oroszország leinti NikittáL
Békekötés előtt.

A balkáni liáboru tulajdonkép­
peni titkos irányitója: Oroszor- 
ság végre beleszólt a bonyodal­
masnak látszó diplomáciai ügyek­
be és engedékenységre inti Niki- 
tát. A Montenegróval felmerült 
konflikt is lassan elintéződik és 
meg lesz a béke.

Legújabb híreink ezek:

Megkezdődött a blokád.

Cattaröíól jelentik: Az Antivári 
előtt cirkáló hadihajók parancs­
nokai megkapták az utasítást a 
montenegiói partvidék blokadiro- 
zására. A hadihajók elindultak 
Dulcignó felé.

Nincs hír Szkutariból.

Belgrddból jelentik: Két nap óta 
semmi hivatalos hir nincs Skutan 
mellől. A szerb hadvezetőség nem 
tudja okát adni a hallgatásnak. — 
Belgrádban különös hírek vannak 
elterjedve és azt beszélik, hogy 
súlyos veszteségek érték az os­
tromlókat. Skutariból arról sem 
jött értesítés, hogy a szerb segitő- 
csapatok mit csinálnak.

Kolera van a csataldzsai 
vonalon.

Berlinből jelentik: A Wolff-ügy- 
nökség harctéri tudósitója irja, 
hogy a csataldzsai csatatéren dü­
höng a kolera. A bolgár csapatok 
közt napról-napra rengeteg meg­
betegedés történik. Az egészszég- 
iigyi katonák már nem tudják el­
helyezni a sok beteget.

liáboru lesz a szövetsé­
gesek közt.

Parisból jelentik: A Liberté 
hosszú tudósítást közöl a balkáni 
válságról. Az említett lap a tudó­
sítás keretében leleplezi Görögor­
szágot és Szerbiát. A két ország 
közt ugyanis titkos szerződés.jött 
létre Bulgária ellen. A titkos 
egyezmény arról szól, hogy Gö­
rögország és Szerbia még fegyve­
res utón is meg fogja akadályozni 
hogy Bulgária megkapja Szaloni- 
kit és Monasztirt. A szenzációs 
cikk arra a konklúzióra jut, hogy 
a balkáni szövetségesek közt el­
kerülhetetlen a háború.

A bolgár-román konfliktus.

Párisból jelentik: A hármas en­
tente és a hármas szövetség közt 
a bolgár-román konfliktus ügyé­
nek a tárgyalása alkalmával el­
lentétek merültek fel. Az ellenté­
tek csak hátráltatják a régen hú­
zódó konfliktus elintézését.

Siikri pasát Belgrádba viszik.

Belgrddból jelentik: A Tribuna 
szenvedélyes hangú cikkben azt 
irja, hogy Sükri pasát, Szófiából 
Belgrádba kell szállítani. A hős 
vezért ugyanis — a Tribuna sze­
rint — a szerb 20-ik gyalogezred 
fogta el és így nem Szófiában, ha­
nem Belgrádban van helye.

Oroszország Szerbiához.

Belgrádból jelentik: A szerb 
kormány elhatározta, hogy Csa­
patait visszavonja Szkutariból, — 
mert figyelmeztetést kapott Pé- 
tervárról, hogy Ausztria-Magyar- 
ország ellenesetben bevonul a 
szandzsákba.

Oroszország leinti Nikitát.

Belgrádból jelentik: Jól érte­
sült diplomáciai körökben hatá­
rozottsággal tudják, hogy Orosz­
ország mérsékletre intette Nikitát. 
Valószínűnek látszik ez a hir az­
ért is, mert Nikita nem folytatja 
Szkutari ostromát, noha elég csa­
pattal és ágyúval rendelkezik.

A legújabb

teleton előfizetők névjegyzéke
megjelent és kapható

KLEIN Él LUDVIG
könyvnyomdájában és

FERENCZI B.
könyvkereskedésében.

A pápa haldoklik.
Róma, április 10.t

(Telcfonjelentés.) A pápa egész­
ségéről napok óta aggasztó híre­
ket hoz a táviró, csak néha enyhít 
egy-egy félhivatalos jelentés. A 
legutóbbi híradás arról számol be, 
hogy a pápa állapota válságosra 
fordult.

Az orosz kém.
Budapest, április 10.

(Telefonjelentés.) A kémkedés­
sel gyanúsított Bravura Mihályt 
tegnap szállították az ügyészség 
fogházába. Bravura Takács vizs­
gálóbíró előtt is körömszakadtig 
védekezett a vád ellen, tagadta, 
hogy orosz kém. A vizsgálóbíró 
azonban a terhelő adatok alapján 
ellene az előzetes letartóztatás* 
fenntartotta. Bravura a végzés el­
len felfolyamodást jelentett be a 
vádtanácshoz.

Miskolc/. 1013. évi április I

A vasúti sorompó.
Siófokról jelentik: Bicsák Ist­

ván bérkocsis vasárnap este 
Csáktornyán a vonathoz vitt egy 
utast. Midőn a sínen áthaladt, a 
sorompó nem volt elzárva és nem 
vette észre a Kisszabadka felől 
jövő vonatot. A mint a kocsi a 
sínre ért, a kocsinak nekiment a 
vonat és darabokra törte. Az utas 
még idejekorán kiugrott a kocsi­
ból, de a kocsis veszedelmes sé­
rüléseket szenvedett és elméje 
megzavarodott. A szerencsétlen­
séget Szabó József őr okozta, ki 
nem vette észre a vonat jelzését 
és a sorompót nem eresztette le.

Rémhedés szihratáuiróual.
Strasszburg, április 10.

{Telefonjelentés.) A párisi Eiffel 
torony és egy kolmári magánház 
között szikratávíró összeköttetést 
fedeztek te.. Nyilvánvalóan kém­
kedésről var. szó.. A rendőrség 
szigorú vizsgálatot indított.

Havi 50 köröndiéi 
100 koronát
kereshetnek í gárusiujs»í„al foglal- 
koani akaró 18 éveskoru Férfiak sn» 
Bővebb felvlldgositást ad

Groszmann üágó.

EGBIZTOSABB 
SIKERL

H» HIRDETÜNK

11854/11. 1913. szám. M. kir. államvasutak üzletvezetöség Miskolcz

Verseny tárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak miskolezi üzletvezetősége az 

Ókörmöcsken létesítendő iroda és elöljárói lakás, altiszti laképület, 
válióllli'ó bódé építési munkáira nyilvános versenytárgyalást hirdet

Az ajánlati költségvetés, pdyázati feltételek az ajinla i minta és 
a szerződés tervezete a magyar királyi államvasuiak miskolezi üzletvezető- 

1 ségének építési és pályafentartási osztályában (Szem re utca 1,9. szám 
I. emelet) a hivatalos órák alatt d. e 9 órától délután 1 óráig vala­
mint a ruttkai osztálymérnökségnél délelőtt 9 órától, 12 óráig és d. u. 
3 órától 5 óráig hétköznapokon 2 korona, azaz Kettő korona lefizetése 
mellett megszerezhetők, a hol egyszersmind a tervek is meg'pkinihetők. 
Csak a szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt és sértetlen oritókban 
elhelyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak 
tárgyalás alá vétetni

A jog.rvényesen kiállított ajánlatok legkésőbben 1913- évi április 
hó 22 én d li 12 óráig alulírott üzletvezetőség titkárságánál (r semere- 
utca 29. I. eme'et) nyújtandók be, a hol és amikor a versenytárgyalás 
meg fog tartatni, illetve az ajánlatok fel fognak bontatni. A verseny - 
tárgyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlatokat egy koronás, az ajánlat mellékleteit ivenként 30 fill, 
magyar okmány bélyeggel ellátva, összefűzve, lepecsételve és a boríté­
kon következő felirattal kell benyújtani: Ajánlat az Ókörmöeskén létesí­
tendő iroda rs ellőjárói lakás, altiszti lakóépület, váltóállító bódé építési 
munkáira 11854 913 “

Csafis a költségvetésben foglalt összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelőmbe vetetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon vazyis, 1913. évi április 
hó 21 én deli 12 éráig az ajánlati összeg 5"/0-ának megfelelő bánat­
pénzt kell a magyar királyi államvasutak miskolezi üzlatvezetőségének 

I gyüjtőpénztáránál, a hirdetés számára való hivatkozással akár készpénz- 
1 ben, akár állami letétekre alkalmas értékpai Írókban letenni. Az érték­
papíron a budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nemrégibb 
árfolyam szerint de a nsvértéket meg nsm haladó érte»ben fogadtatnak 
el. Készpénz után kamat nem fizettetik; a készpénz azonban megfelelő 
értékű biztositékképes értékpapírokkal bármikor kicserélhető.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény mellett 
adandók.

A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy az ajánlathoznem csatolandó
ügy az ajánlatban, mint a költségvetésben előforduló végösszegek 

számmal és betűvel irandek ki.
Az ajánlat és mellékleteinek aláírása két tanú előttemezése mel­

lett történjék.
I Szóban forgó munkára csakis magyar állampolgárok pályázhatnak. 
Oly ajánlattevők, kik alulirt hivatallal eddig üzleti összeköttetésben nem 
á’lottak, tartoznak megbízhatóságukat azon kereskedő mi és iparkamara 
bizonvlatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak Oly 
ajánlattevők, kik a szóban lévő ipari munkákra képesítéssel nem bírnak, 
kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot a magyar királyi 
államvasutak miskolezi üzletvezetősége magának tarija fenn.

Ajánlattevők, a pályázat eredményéről illetve ajánlatuk el, vagy 
el nem fogadásáról a pályázat határidejének lejárta után 60 nap alatt 
értesittetni és letett bánatpénzeik kiszolgáltatni fognak.

Ajánlattevők ez időpontig kötelezettségben maradnak.
Miskolcz, 1913. évi március hó 25 én.

Az üzletvezetöség»
Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolczon.


